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PROCESSO VERBALE
della riunione del 3 novembre 2009, dalle 15.00 alle 18.30 e

del 4 novembre 2009, dalle 9.00 alle 12.30
BRUXELLES

La riunione inizia martedì 3 novembre 2009, alle 15.15, sotto la presidenza di Carlo Casini 
(presidente).

1. Approvazione dell'ordine del giorno AFCO_OJ PE 430.448 v01-00

L’ordine del giorno è approvato con le modifiche indicate in appresso. 

2. Comunicazioni del presidente

Il presidente comunica che l'intera riunione sarà ritrasmessa via Internet.

Il presidente informa la commissione circa la necessità di programmare un dibattito 
con la presidenza del Consiglio in merito al bilancio del semestre che dovrà svolgersi 
nel corso di una riunione successiva.

Il presidente propone di comunicare i risultati della riunione dei coordinatori che si 
terrà in serata all'inizio della riunione del giorno successivo.

Íñigo Méndez de Vigo richiama l'attenzione dei membri sul fatto che la corte 
costituzionale ceca ha emesso oggi stesso una sentenza nella quale dichiara, per la 
terza volta, la compatibilità del trattato di Lisbona con la costituzione ceca.

Oltre al presidente, intervengono i deputati Ramón Jáuregui Atondo, Andrew Duff, 
József Szájer, Morten Messerschmidt, Zita Gurmai e György Schöpflin.

3. Adeguamento del regolamento del Parlamento europeo al trattato di Lisbona

AFCO/7/00437 PR - PE 427.153 v01-00
2009/2062(REG) AM - PE 428.234 v02-00



PE430.914v01-00 2/7 PV\798535IT.doc

IT

AM - PE 430.308 v01-00

Relatore: David Martin (S&D)

Il presidente introduce l'argomento.

Il relatore dà il benvenuto a Richard Corbett, relatore per lo stesso fascicolo durante la 
legislatura precedente.

Intervengono: Ashley Fox, Elmar Brok e Andrew Duff.

La commissione procede alla votazione e approva gli emendamenti 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 
9, 10, 11, 12, 13, 14, 16 (con un emendamento orale), 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 
25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36 (modificato oralmente), 37, 38, 39, 40, 41, 
42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 66, 68, 
69, 70 (modificato oralmente) e 71, nonché gli emendamenti orali relativi agli articoli 
124 e 125 e gli emendamenti di compromesso 1 e 2.

La relazione così modificata è approvata con 19 voti favorevoli, 2 contrari e 1 
astensione.

La riunione, sospesa alle 16.20, riprende mercoledì 4 novembre 2009 alle 9.25, sotto la 
presidenza di Carlo Casini (presidente).

4. Comunicazioni del presidente

Il presidente comunica le raccomandazioni formulate dai coordinatori durante la loro 
riunione del 3 novembre 2009 in previsione, fra l'altro, della nomina dei relatori e dei 
relatori per parere:

– aspetti istituzionali della proposta della Commissione sulla sorveglianza del sistema 
finanziario: relatore per parere PPE;

– applicazione dei principi di sussidiarietà e di proporzionalità: relatore per parere
PPE;

– membro designato, incaricato per la parità di genere: vicepresidente Zita Gurmai;

– gruppo di riflessione "Horizon 2020-2030": Felipe González Márquez verrà 
invitato in commissione in un'altra occasione;

– revisione delle disposizioni che regolano l'attività delle commissioni d'inchiesta: 
relatore S&D;

– revisione dell'accordo quadro tra il Parlamento europeo e la Commissione: relatore 
PPE;

– accesso dell'Unione europea alla Convenzione europea dei diritti dell'uomo: 
relatore S&D. Verrà organizzata un'audizione in data da destinarsi;

– interpretazione degli articoli 27 e 28: il presidente presenterà un progetto di lettera 
alla commissione;
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– procedura di comitatologia: il presidente presenterà un progetto di lettera alla 
commissione;

– audizione dei membri designati della Commissione:

• la commissione AFCO chiederà l'autorizzazione, al fine di partecipare con una 
delegazione all'audizione del futuro vicepresidente della Commissione 
responsabile degli Affari esteri, tenuto conto delle particolarità istituzionali di 
questo incarico;

• i rappresentanti del Comitato delle regioni saranno autorizzati a partecipare 
all'audizione del commissario designato durante la presentazione alla 
commissione AFCO in qualità di osservatori;

– ricerca (incluso uno studio esterno): richiesta di uno studio comparato sul sistema 
elettorale negli Stati federali;

– delegazioni e audizioni nel 2010:

• la visita della delegazione in Ungheria durante il secondo semestre del 2010 è 
concordata;

• visite delle delegazioni nel Regno Unito, in Italia, in Polonia e in Germania 
previste per discutere, insieme ai parlamenti nazionali, la questione 
dell'integrazione futura;

– procedura di discarico per l'esercizio finanziario 2008: non sarà stilato nessun 
parere.

La commissione approva queste raccomandazioni.

5. Audizione del commissario designato agli affari istituzionali

AFCO/7/00859

Relatore: Rafał Kazimierz Trzaskowski (PPE)

Il relatore ricorda che la Conferenza dei presidenti di commissione ha approvato, sotto 
forma di raccomandazione, un questionario unico per tutte le commissioni, costituito 
da cinque interrogazioni. Poiché il principio del questionario unico non ha raccolto 
l'unanimità, a ciascuna commissione è stato proposto di definire cinque priorità 
specifiche da allegare al questionario.

Un elenco di proposte delle cinque priorità viene presentato dal relatore ai membri 
della commissione.

Intervengono: Andrew Duff, Ramón Jáuregui Atondo e György Schöpflin.

6. Rapporti con i parlamenti nazionali

AFCO/7/01355
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L'esame del punto precedente viene interrotto per consentire al vicepresidente, Edward 
McMillan-Scott, di fare il punto sull'ultima COSAC (Conferenza delle commissioni 
per gli affari europei).

Intervengono: Elmar Brok, Zita Gurmai, Paulo Rangel, Andrew Henry William Brons, 
Gerald Häfner, György Schöpflin e Rafał Kazimierz Trzaskowski. Il vicepresidente,
Edward McMillan-Scott, conclude lo scambio di opinioni.

7. Audizione del commissario designato agli affari istituzionali

AFCO/7/00859

Relatore: Rafał Kazimierz Trzaskowski (PPE)

Viene ripreso l'esame del punto 5. Nel corso della discussione intervengono: Gerald 
Häfner, Helmut Scholz, Paulo Rangel, Andrew Henry William Brons, Elmar Brok, 
Andrew Duff e Enrique Guerrero Salom.

Il relatore riassume le modifiche che intende apportare alle cinque priorità specifiche 
in seguito allo scambio di opinioni. La commissione esprime il proprio accordo in 
merito alla proposta di trasmettere l'elenco delle priorità dopo la stesura del testo 
mediante consenso in base a una procedura scritta. Il presidente ringrazia il relatore.

8. Varie

Nulla da segnalare.

9. Data e luogo della prossima riunione

Lunedì 30 novembre 2009, dalle 15.00 alle 18.30, Bruxelles
Martedì 1° dicembre 2009, dalle 9.00 alle 12.30, Bruxelles

La riunione termina alle 11.15.
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ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ/LISTA DE ASISTENCIA/PREZENČNÍ LISTINA/DELTAGERLISTE/
ANWESENHEITSLISTE/KOHALOLIJATE NIMEKIRI/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD OF ATTENDANCE/

LISTE DE PRÉSENCE/ELENCO DI PRESENZA/APMEKLĒJUMU REĢISTRS/DALYVIŲ SĄRAŠAS/JELENLÉTI ÍV/
REĠISTRU TA' ATTENDENZA/PRESENTIELIJST/LISTA OBECNOŚCI/LISTA DE PRESENÇAS/LISTĂ DE PREZENŢĂ/ 

PREZENČNÁ LISTINA/SEZNAM NAVZOČIH/LÄSNÄOLOLISTA/DELTAGARLISTA

Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Ufficio di presidenza/Prezidijs/Biuras/Elnökség/ 
Prezydium/Birou/Predsedníctvo/Predsedstvo/Puheenjohtajisto/Presidiet (*)

Carlo Casini, Zita Gurmai, Rafał Kazimierz Trzaskowski (2), Morten Messerschmidt (1)

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Μέλη/Members/Députés/Deputati/Deputāti/Nariai/Képviselõk/ 
Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

Michel Barnier (1), Andrew Henry William Brons, Andrew Duff, Ashley Fox, Matthias Groote (1), Roberto Gualtieri (1), Gerald Häfner 
(2), Stanimir Ilchev (2), Ramón Jáuregui Atondo, Paulo Rangel, Potito Salatto, Algirdas Saudargas, György Schöpflin, József Szájer (1), 
Indrek Tarand, Luis Yáñez-Barnuevo García

Заместници/Suplentes/Náhradníci/Stedfortrædere/Stellvertreter/Asendusliikmed/Αναπληρωτές/Substitutes/Suppléants/Supplenti/
Aizstājēji/Pavaduojantys nariai/Póttagok/Sostituti/Plaatsvervangers/Zastępcy/Membros suplentes/Supleanţi/Náhradníci/Namestniki/ 
Varajäsenet/Suppleanter

Sandrine Bélier (1), Elmar Brok, Marietta Giannakou, Enrique Guerrero Salom, David Martin, Íñigo Méndez de Vigo (1), Annemie 
Neyts-Uyttebroeck (1), Helmut Scholz, Adrian Severin (2), Alexandra Thein (2)

187 (2)

193 (3)

Edward McMillan-Scott (2), Paul Rübig (2)

46 (6) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/Päevakorra 
punkt/Ημερήσια Διάταξη Σημείο/Agenda item/Point OJ/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības punkts/Darbotvarkės punktas/
Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea de zi/Bod programu schôdze/
Točka UL/Esityslistan kohta/Föredragningslista punkt)

Наблюдатели/Observadores/Pozorovatelé/Observatører/Beobachter/Vaatlejad/Παρατηρητές/Observers/Observateurs/Osservatori/
Novērotāji/Stebėtojai/Megfigyelők/Osservaturi/Waarnemers/Obserwatorzy/Observadores/Observatori/Pozorovatelia/Opazovalci/
Tarkkailijat/Observatörer

Присъствал на/Presente el/Přítomný dne/Til stede den/Anwesend am/Viibis(id) kohal/Παρών στις/Present on/Présent le/Presente il/Piedalījās/ 
Dalyvauja/Jelen volt/Preżenti fi/Aanwezig op/Obecny dnia/Presente em/Prezent/Prítomný dňa/Navzoči dne/Läsnä/Närvarande den:
(1) 3.11.2009
(2) 4.11.2009
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По покана на председателя/Por invitación del presidente/Na pozvání předsedy/Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung des 
Vorsitzenden/Esimehe kutsel/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the Chair(wo)man/Sur l'invitation du président/
Su invito del presidente/Pēc priekšsēdētāja uzaicinājuma/Pirmininkui pakvietus/Az elnök meghívására/Fuq stedina taċ-'Chairman'/ 
Op uitnodiging van de voorzitter/Na zaproszenie Przewodniczącego/A convite do Presidente/La invitaţia preşedintelui/Na pozvanie 
predsedu/Na povabilo predsednika/Puheenjohtajan kutsusta/På ordförandens inbjudan

R. Corbett (1)

Съвет/Consejo/Rada/Rådet/Rat/Nõukogu/Συμβούλιο/Council/Conseil/Consiglio/Padome/Taryba/Tanács/Kunsill/Raad/Conselho/ 
Consiliu/Svet/Neuvosto/Rådet (*)

E. Dumitriu-Segnana

Комисия/Comisión/Komise/Kommissionen/Kommission/Euroopa Komisjon/Επιτροπή/Commission/Commissione/Komisija/Bizottság/ 
Kummissjoni/Commissie/Komisja/Comissão/Comisie/Komisia/Komissio/Kommissionen (*)

J. Müller, M. De Smet (1), A. Di Gregorio

Други институции/Otras instituciones/Ostatní orgány a instituce/Andre institutioner/Andere Organe/Muud institutsioonid/
Άλλα θεσμικά όργανα/Other institutions/Autres institutions/Altre istituzioni/Citas iestādes/Kitos institucijos/Más intézmények/
Istituzzjonijiet ohra/Andere instellingen/Inne instytucje/Outras Instituições/Alte instituţii/Iné inštitúcie/Druge institucije/Muut 
toimielimet/Andra institutioner/organ

Други участници/Otros participantes/Ostatní účastníci/Endvidere deltog/Andere Teilnehmer/Muud osalejad/Επίσης Παρόντες/Other 
participants/Autres participants/Altri partecipanti/Citi klātesošie/Kiti dalyviai/Más résztvevők/Parteċipanti ohra/Andere aanwezigen/ 
Inni uczestnicy/Outros participantes/Alţi participanţi/Iní účastníci/Drugi udeleženci/Muut osallistujat/Övriga deltagare

P. Agathonos (Permanent Representation AST) (1), G. Buijs (Permanent Representation NL), S. Crespo (Permanent Representation PT) 
(1), L. Davidson (National Parliament UK) (2), R. Dienes (Permanent Representation HU) (1), S. Fiume Gareli ((National Parliament 
IT) (2), C. Fryda (National Parliament Cyprus) (1), B. Gianani (National Parliament IT) (1), R. Härönoja (Permanent Representation FI) 
(2), L. Juul (National Parliament DK), P. J. Larsen (National Parliament DK), L. Mandel (Permanent Representation DK) (2), Matei 
(Permanent Representation RO) (2), M. Mihailescu (Permanent Representation RO), C. O'Floinn (Permanent Representation IRL), S. 
Sandstrom (Permanent Representation DK) (1), N. Thiriet (Permanent Representation FR), J. Van Overbeek (National Parliament NL) 
(2), M. Zach (Permanent Representation AST) (2)

Секретариат на политическите групи/Secretaría de los Grupos políticos/Sekretariát politických skupin/Gruppernes sekretariat/
Sekretariat der Fraktionen/Fraktsioonide sekretariaat/Γραμματεία των Πολιτικών Ομάδων/Secretariats of political groups/Secrétariat des 
groupes politiques/Segreteria gruppi politici/Politisko grupu sekretariāts/Frakcijų sekretoriai/Képviselőcsoportok titkársága/Segretarjat 
gruppi politiċi/Fractiesecretariaten/Sekretariat Grup Politycznych/Secr. dos grupos políticos/Secretariate grupuri politice/Sekretariát 
politických skupín/Sekretariat političnih skupin/Poliittisten ryhmien sihteeristöt/Gruppernas sekretariat

PPE

S&D

ALDE

ECR

Verts/ALE

GUE/NGL

EFD

NI

M. C. Amiot-Romero, M. Seabra

D. Von Bethlenfalvy

G. McLaughlin

D. Boyd

P. Prossliner

M. Aslett-Rydbjerg (1)

C. Beaudouin

A. Paoletti
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Кабинет на председателя/Gabinete del Presidente/Kancelář předsedy/Formandens Kabinet/Kabinett des Präsidenten/Presidendi 
kantselei/Γραφείο Προέδρου/President's Office/Cabinet du Président/Gabinetto del Presidente/Priekšsēdētāja kabinets/Pirmininko 
kabinetas/Elnöki hivatal/Kabinett tal-President/Kabinet van de Voorzitter/Gabinet Przewodniczącego/Gabinete do Presidente/
Cabinet Preşedinte/Kancelária predsedu/Urad predsednika/Puhemiehen kabinetti/Talmannens kansli

Кабинет на генералния секретар/Gabinete del Secretario General/Kancelář generálního tajemníka/Generalsekretærens Kabinet/
Kabinett des Generalsekretärs/Peasekretäri büroo/Γραφείο Γενικού Γραμματέα/Secretary-General's Office/Cabinet du Secrétaire 
général/Gabinetto del Segretario generale/Ģenerālsekretāra kabinets/Generalinio sekretoriaus kabinetas/Főtitkári hivatal/Kabinett tas-
Segretarju Ġenerali/Kabinet van de secretaris-generaal/Gabinet Sekretarza Generalnego/Gabinete do Secretário-Geral/Cabinet Secretar 
General/Kancelária generálneho tajomníka/Urad generalnega sekretarja/Pääsihteerin kabinetti/Generalsekreterarens kansli

K. Fredsgaard (1)

Генерална дирекция/Dirección General/Generální ředitelství/Generaldirektorat/Generaldirektion/Peadirektoraat/Γενική Διεύθυνση/
Directorate-General/Direction générale/Direzione generale/Ģenerāldirektorāts/Generalinis direktoratas/Főigazgatóság/Direttorat 
Ġenerali/Directoraten-generaal/Dyrekcja Generalna/Direcção-Geral/Direcţii Generale/Generálne riaditeľstvo/Generalni direktorat/
Pääosasto/Generaldirektorat

DG PRES

DG IPOL

DG EXPO

DG COMM

DG PERS

DG INLO

DG TRAD

DG INTE

DG FINS

DG ITEC

L. Autore, A. Balan (2), R. Fleig (1), F. Gomez Martos (1), K. Ivanova (1), P. Meucci (2), P. Prode (1), M. G. 
Tanese (1), J. Urbieta Gandiaga (2), E. Zsilinszky (1)

S. Huber, W. Lehmann (1)

S. Kangasharju

Правна служба/Servicio Jurídico/Právní služba/Juridisk Tjeneste/Juristischer Dienst/Õigusteenistus/Νομική Υπηρεσία/Legal Service/
Service juridique/Servizio giuridico/Juridiskais dienests/Teisės tarnyba/Jogi szolgálat/Servizz legali/Juridische Dienst/Wydział prawny/
Serviço Jurídico/Serviciu Juridic/Právny servis/Pravna služba/Oikeudellinen yksikkö/Rättstjänsten

A. Gros Tchorbadjiyska, N. Lorenz , R. Passos (1), E. Waldherr

Секретариат на комисията/Secretaría de la comisión/Sekretariát výboru/Udvalgssekretariatet/Ausschusssekretariat/Komisjoni 
sekretariaat/Γραμματεία επιτροπής/Committee secretariat/Secrétariat de la commission/Segreteria della commissione/Komitejas 
sekretariāts/Komiteto sekretoriatas/A bizottság titkársága/Segretarjat tal-kumitat/Commissiesecretariaat/Sekretariat komisji/ 
Secretariado da comissão/Secretariat comisie/Sekretariat odbora/Valiokunnan sihteeristö/Utskottssekretariatet

P. Schiffauer, W. Leonhardt, M. Martela, P. Murto-Lehtinen, G. Deregnaucourt, C. Péretié

Сътрудник/Asistente/Asistent/Assistent/Assistenz/Βοηθός/Assistant/Assistente/Palīgs/Padėjėjas/Asszisztens/Asystent/Pomočnik/
Avustaja/Assistenter

F. van der Elst

* (P) = Председател/Presidente/Předseda/Formand/Vorsitzender/Esimees/Πρόεδρος/Chair(wo)man/Président/Priekšsēdētājs/Pirmininkas/ 
Elnök/'Chairman'/Voorzitter/Przewodniczący/Preşedinte/Predseda/Predsednik/Puheenjohtaja/Ordförande
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Vice-Chair(wo)man/Vice-Président/Priekšsēdētāja vietnieks/Pirmininko pavaduotojas/Alelnök/Viċi 'Chairman'/Ondervoorzitter/
Wiceprzewodniczący/Vice-Presidente/Vicepreşedinte/Podpredseda/Podpredsednik/Varapuheenjohtaja/Vice ordförande

(M) = Член/Miembro/Člen/Medlem./Mitglied/Parlamendiliige/Μέλος/Member/Membre/Membro/Deputāts/Narys/Képviselő/
Membru/Lid/Członek/Membro/Membru/Člen/Poslanec/Jäsen/Ledamot

(F) = Длъжностно лице/Funcionario/Úředník/Tjenestemand/Beamter/Ametnik/Υπάλληλος/Official/Fonctionnaire/Funzionario/
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